

见报即有奖
最高2000元齐鲁理工学院杯
读者报料大奖赛

报料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706
邮箱:qwb2011@sina.com

微信二维码

夫妻店里追回150多部被盗手机

这些高档手机被刷机解码后,再以“水货”的名义卖

手机被偷了,你相信在一天内就从济南快递到深圳吗?济南的一对夫妻就专干这样的事情,丈夫在济南通讯城开了一个店铺,妻子在深圳开了一个手机店。丈夫专门回收窃贼盗取的手机,然后快递给深圳的妻子。妻子雇人对手机进行“刷机”解码,以“水货机”“库存机”销售,每部手机成倍获利。

记者5月21日获悉,济南市公安局公交分局历时一个多月,破获一起特大团伙盗窃销售手机案件,追回150余部被盗手机,其中多数是苹果和三星等高档机。

文/片 本报记者 杜洪雷

高档手机频频被盗,收赃者是手机店主

其实,进入4月份以来,北园夜市、洪家楼夜市等连续发生盗窃手机案件,这引起了济南市公安局公共交通分局便衣侦查员的注意。“我在夜市上挑衣服,手机放在裤子口袋里面,一转眼就被偷了。”市民刘女士说道。“夜市人流量大,而且很多年轻人不注意保管手机等财物,容易外露,所以小偷很容易得手。”办案民警说道。经连续几天的跟踪守候,几名扒手的行踪进入了警方的视线。但是,这些扒手没有固定的住所,也并不在自己的临时居住地附近实施扒窃,而是选择较远的繁华地带作案,甚至不惜横穿整个市区来到市区西北部的北园、洪家楼附近的夜市实施扒窃。

更让人想不到的是,扒手

们盗窃苹果、三星等高档手机时有成功,但是销赃变现的过程并不在济南市。大量被盗手机到哪去了?公交分局决定成立专案组,顺藤摸瓜,查清这些被盗手机的真正去处。

通过跟踪两名东北籍的扒手,民警逐渐摸清楚了其销赃的途径。两名扒手每次得手之后,都与一个叫“小健”的人联系,连夜将手机交给对方。根据调查,“小健”实为李某,是山东通讯城某手机店铺的店主。民警发现,李某几乎每天都到物流公司发货,每次都是10多部手机,而目的地则是深圳。

同时,李某也几乎每天都会收到外地寄送的快递,包括青岛、淄博、潍坊等地。经过调查,这些快递里面同样也是各种品牌的手机。

被盗机被刷机解码,然后销往全国各地

民警通过对物流单据的分析,发现在深圳接受快递的王某竟然是李某的妻子。至此,警方认定李某和王某有巨大的购赃嫌疑。在掌握其犯罪事实之后,警方于4月23日对李某和王某实施抓捕。在抓捕王某后,民警在其开设的手机摊位缴获了150多部手机。

经审查,李某对购赃、销赃的犯罪事实供认不讳,并供述了经常向深圳发送快递包裹的原因。原来,李某的妻子王某在深圳某电子商城租有一个手机摊位,以贩卖品牌手机为掩护,雇佣他人对手机进行“刷机”解码,再通过自己的摊位,将赃物以“水货”的名义卖向全国各地。

通过对追回的手机进行分析,民警发现这些手机并非全部来源于济南,而是包括了省内的青岛、潍坊、淄博、菏泽等地以及部分外省地市。对李某的进一步审查也证实,其收赃渠道并不仅限于济南,在省内外多地均有通过快递方式收赃渠道。

据王某交代,她在深圳经营品牌手机期间,偶然发现有外来不法人员盗窃手机后卖给市场的商贩,收赃的人通过技术手段进行处理后再转卖出去,每台手机能从中获利少则两三百多则上千元。王某动了心,开始尝试以此方式与在济南的丈夫李某通过快递方式购赃销赃。



民警追回的被盗手机摆满了一个大桌子。

失窃手机品牌多样,苹果三星占一半多

21日上午,来自淄博、潍坊、济南等地的40多名失主来到公交分局,准备领回自己被盗的手机。

在返还现场,记者看到被盗的手机摆满了一个大桌子,手机品牌多种多样,几乎囊括了市面上的主流品牌。“从收缴的150余部手机来看,苹果、三星等高档手机占总数55%,所以使用高端手机的人群更要提高警惕。”办案民警称,扒手一般都会选

择在商场及繁华街道、早市、夜市对购物的市民进行尾随,一旦发现有人将打完电话的手机放在外口袋、裤兜等处时,就会伺机“下手”。同时,扒手常会盯上在快餐店、饭店就餐的群众,利用受害人将外衣或手包放在座位或餐桌离去时进行扒窃。扒手还会选择较为拥挤的公交车站和线路,趁大家争相拥挤上车的时候下手作案。

提个醒

注意“一观二看”,防止手机失窃

据办案民警介绍,高档智能手机普遍屏幕较大,放在衣服口袋等处很容易暴露在扒手的视线中,在盗窃得手后也非常容易脱手变现。

为此,警方提醒广大群众在日常生活中注意“一观二看”:“一观”是指观察周围环境,在人流量较大的商场、夜市、车站、医院等地,要注意观察周围的人和事,发现有不协调的人靠近或有不正常的事情发生,一定要提高警惕。“二看”是指看自己、看同伴,在公共场所要经常查看自己的随身物品,特别是在较为拥挤的场合,要时刻注意自己的随身贵重物品;要帮助同伴做好防范措施,看到有扒手行窃要勇于及时阻止。

施工致煤气泄漏 周边禁行40分钟

本报96706热线消息(记者 王兴飞 通讯员 黄钰峰) 5月21日14时40分许,市中交警大队指挥中心在视频巡检过程中,发现经七路有压车现象,指挥中心调度民警去现场进行疏导时发现,经七纬一路段道路施工过程中,因施工导致燃气管道破裂导致压车现象。

由于煤气泄漏严重,指挥中心立即调度周边警力赶往现场,将现场进行了封闭,并对经六纬一至经七纬一路段实行交通管制,禁止车辆通行;对经四纬一至经五纬一车辆及行人进行了分流,经过40分钟的紧急救援,安全隐患成功得到排除,周边交通恢复正常。

酒后开车上马路 结果撞上大货车

本报96706热线消息(记者 张泰来) 已经喝了二两白酒外加两瓶啤酒,驾驶员赵某却还依然敢驾车上路赴朋友之约。结果在一个路口撞上了一辆正常行驶的大货车,本人受轻伤,车头被撞毁。

21日凌晨2点20分左右,历城区唐冶西路与敬德街路口发生一起道路交通事故,一辆大货车和一辆轿车发生撞击事故。历城交警赶到现场时,发现轿车前部被撞得粉碎,右前车轮爆胎,车前部面目全非。而大货车右车头部位也受损严重,幸运的是轿车驾驶员只是胳膊受了轻伤,货车驾驶员在事故中没有受伤。

经查,轿车驾驶员赵某满嘴酒气,经询问,赵某也承认了自己饮酒的事实。原来,赵某本人在飞跃大道经营着一家饭店,20日晚,他在自己的店里喝了二两白酒两瓶啤酒,到了晚上9点左右,他的朋友打来电话约他去建大西门另一家饭店玩,他驾车前往。事发时,赵某是从朋友那里游玩结束驾车回家,不想在路口发生了意外。

目前,民警还在对此案做进一步的调查。

“峰暴”即将来临

汪峰示好泉城歌迷:不唱到哑不退场

本报讯 不久前,著名摇滚音乐人汪峰和乐队在北京进行了“2015·峰暴来临”超级巡回演唱会的第一次总排练。据主办方透露,“演唱会3小时时间,全部要尽全力呐喊高歌,汪峰的身体会透支,但只要歌迷尽兴,对于他来说一切的付出都值得。”

汪峰2015年超级巡回演唱会已启程,为了把最佳状态展示给歌迷,他在闭关彩排的同时还展开了密集的体能训练,严格控制饮食,以确保在炎热的7月济南歌迷们能在3小时的摇滚经典歌曲中体会到酣畅淋漓的感觉。

自3月底开票以来,汪峰演唱会的门票销售一路高走,许多济南周边城市如淄博、泰安等地的

歌迷也纷纷组团抢票,有不少青岛歌迷还打电话进行预订。歌迷们纷纷表示,他们已迫不及待要亲临现场,与汪峰一起合唱那些耳熟能详的歌曲,来一场真正的摇滚“峰暴”。

汪峰表示,济南是他非常喜爱的一座城市,齐鲁儿女身上有一股特质,与他的歌曲中所传递的精神相一致,让他感觉非常亲切。此外,汪峰还称济南还有很棒的摇滚歌迷,希望能尽快到济南开唱,让大家感受摇滚的魅力。同时,他非常期待演唱会现场能跟歌迷们共同飙歌,一起“不唱到哑不退场”。

(孔明哲)

